



大医院专家体检车坐诊,方便患者。(资料片) 本报记者 李军 摄

各种惠民政策陆续出台

医改让更多百姓受益

本报记者 王尚磊

大医院专家坐着体检车定期到农村巡诊,到医院看病凑不齐押金不要紧,可以先看病后付费……随着各种惠民政策的陆续出台,聊城医改正在继续推进,让更多的百姓受益。

免费收治先天性心脏病儿

儿童先天性心脏病,这是一个足以摧垮一个农村家庭的病种,面对巨额医药费,有的“狠心”家长在经过思想斗争后,不得已把患有先天性心脏病的孩子遗弃在路边,他们希望孩子能遇到好心人,能把孩子的病看好。

今年上半年,市卫生局做出惠民的决定——将对农村贫困先天性心脏病儿童实行分步免费治疗,预计年内至少要让150人摆脱疾病的困扰。这个政策对于那些农村贫困患者来说,无疑是一根救命稻草,让他们重新看到了希望。

市卫生局局长刘德勇曾表示,为进一步缓解农村居民重大疾病就医负担,将对农村贫困先天性心脏病儿童分步进行免费治疗,到年底前,市人民医院至少要完成100例免费治疗任务,市第二人民医院至少要完成50例。

记者了解到,实施免费治疗的对象是全市农村贫困家庭中患有先天性心脏病的儿童,申请者所在家庭需在当地县(市)区民政部门填写申请表,经批准盖章后,再向市民政局提交申请,经批准后可到市人民医院或者市第二人民医院治疗。

先看病后付费逐步全市推广

很多病人因凑不齐押金,耽误的治疗,或者放弃治疗。令阳谷县农民张友华意外的是,今年五月初,他因肺癌并多发转移入住聊城市人民医院肿瘤科治疗,本

来需要交纳将近八万的住院押金,但他只交纳住院押金51000元就做了手术。后来他一打听,原来是医院替其交付住院押金17000元,这种待遇归功于新型农村合作医疗。

东阿县自今年1月1日起在全县卫生系统开展“先看病,后交钱”诊疗模式。“先看病,后交钱”诊疗模式是转变以往“先交钱,后看病”传统模式的一项便民措施。患者确因家庭困难,出院结算时难以一次性结清时,可到相关部门开具家庭困难证明,与医疗机构签订《“先看病,后交钱”住院治疗费用延期(分期)还款协议书》,在规定时间内缴清费用即可。聊城市卫生局工作人员表示,先看病后付费将在全市逐步推广。

更多高学历人才扎根基层

乡镇医院专业技术人才匮乏,成为社会关注的问题。记者从聊城市卫生局了解到,该局在去年就制订了“卫生人才建设方案”,并实施了高层次卫生人才、基层卫生人才、公共卫生人才、中医人才“四大人才”培养工程。加强了基层医疗卫生队伍的培训,组织举办了基本公共卫生服务骨干培训班,培训基层公共卫生工作人员200余人;加强了全科医生培训基地建设,为基层医疗卫生机构培养实用型人才,已培训合格全科医生132人,正在接受培训的105人。

另外,还加强了与高等学校的协作,并与清华大学继续教育学院联合举办“医院管理全面提升高级研修班”,利用清华大学高端教育

平台为我市培养高层次的卫生管理干部。

市卫生局局长刘德勇表示,市卫生局的工作重点之一就是面向基层培养人才,为实现这个目标,用三年时间分三批让基层卫生人员到二三级医疗卫生单位全部轮训一遍。

农民不出远门买到便宜放心药

“农村卫生室药品按照进价卖,方便农村患者。”记者从聊城市卫生局获悉,全市1500个农村卫生室要执行基本药物配备和药品零差率的规定,基本药物目录中规定的523种常用药取消药品加成,农民不出远门就能买到放心的便宜药品。

目前,全市1500个农村卫生服务机构已经通过市卫生、财政等部门的考核验收,并投入使用。通过全部设置全科医疗诊断室、治疗室、观察室、药房,有条件的还增设中医诊疗室、处置室、值班室等措施,使农村医疗条件得到了改善。下一步的任务就是对部分农村卫生服务机构的医生进行培训考试。

“别在办公室等患者,要到家到户。”今年5月初,市卫生局局长刘德勇在查看了卫生院公共卫生服务项目时对卫生服务人员提了这样的要求。目前全市乡镇卫生院提供的免费公共卫生服务项目有十一种,乡镇卫生院免费为辖区内的居民建立健康档案,65岁以上老人可以做一次免费体检。另外大医院的体检车定时到农村给村民体检,农民不出家门就能见到大医院专家。

医疗大事记

◎2010年,参合率稳定在98%以上,人均筹资水平不低于120元。提高报销比例和封顶线,国家基本药物目录内药品补偿比例提高10%。

◎2011年市直医疗单位开展了“为贫困母亲送健康”活动,为全市农村2万名35~59岁的贫困妇女免费健康体检,为全市农村贫困妇女免除健康检查费用约500万元。

◎2011年7月1日,全市全部启动实施了基本药物制度,所有乡镇卫生院、社区卫生服务机构的药品实行零差价销售,基本药物取消加成,按进价卖给患者。

◎聊城市卫生局对8300余名乡村医生进行了一个周期的培训,还对符合条件的1976名乡村医生实施了中专学历教育,加快了乡村医生向助理执业医师的转化。

◎聊城市加快城市卫生资源向农村转移,全市实施全民健康工程,健康体检车开进农村,开展农民健康服务行动,选派市、县医疗机构的专业技术骨干下乡进村为农民诊断疾病,大医院专家随车定期到农村为农民诊断病情。



体检车可以开到街头等地,方便患者就医。(资料片) 本报记者 李军 摄



专家在给市民测量血压。(资料片) 本报记者 李军 摄



大医院专家到农村义诊。(资料片) 本报记者 李军 摄

记录城变

10 编辑:李怀磊 组版:边珂
2012年6月18日 星期一

齐鲁晚报·今日聊城 创刊三周年
ICBC 中国工商银行聊城分行